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FF UK spolupořádá V. ročník konference Dějiny ve veřejném prostoru na téma Břemena
dědictví, která se bude konat 26. a 27. listopadu 2026 v Kampusu Hybernská a na
Filozofické fakultě UK v Praze.

Žijeme ve zděděném světě, v němž nás obklopuje dědictví všeho druhu: hmotné i nehmotné, přírodní
i kulturní, vytoužené i nechtěné. Zatímco upínáme pohledy k integrující se Evropě, zakopáváme
o rezidua národních příběhů a ostatky temných dějin raději schováváme hluboko v kapsách. Rodinné
stříbro památek a národní kultury úzkostlivě oprašujeme a mezitím nám za zády přetrvává
environmentální krize. Je dědictví vzácným jádrem naší identity, nebo se ho můžeme bezstarostně
zbavit v momentě, kdy se nám přestane hodit?

Pátý ročník fóra Dějiny ve veřejném prostoru nabídne dva dny debat nad tématem historického
dědictví z hlediska paměti, kultury a umění v širokém slova smyslu. Dědictví je ve veřejném prostoru
zastoupeno řadou oblastí a tlumočí ho široké spektrum médií: od literatury a filmu přes muzejní
expozice až po videohry; od historického vzdělávání, populární kultury a památníků přes památkovou
péči a turismus až po historické eventy. Cílem konference je sledovat, jakými způsoby se společnost
ve veřejném prostoru vypořádává se svým dědictvím, a hledat cesty, jak s dědictvím inspirativně
pracovat v současnosti. Fórum je otevřeno nejen pro historičky/historiky či teoretičky/teoretiky, ale
i pro praktiky a tvůrce z oblastí audiovize, památkářství, muzejnictví či učitelstvu. Budeme se
soustředit na následující tematické okruhy, ale vítáme příspěvky i z dalších oblastí.

Ukončení registrace příspěvků 21. června 2026.

Anonymizované příspěvky bude vybírat Programový výbor. Příspěvky mohou být ve formátu:
přednáška, videoesej, umělecký projekt. Na vystoupení bude 15-20 minut podle časových
a prostorových možností konference.

Vybrané příspěvky bude možné publikovat jako studie v časopisech Dějiny a současnost, Moderní
dějiny a Soudobé dějiny.

Registraci příspěvků a více informací naleznete zde.
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